

归化球员难归来

李霄鹏只能“内部挖潜”

距离中国队在世预赛12强赛对阵日本队仅剩10天的时间，国足备战也进入到冲刺阶段。不过，对新帅李霄鹏而言，他很可能要面临一个非常棘手的问题：几名归化球员因为各种原因，或许将无缘接下来的这两场生死战。



李霄鹏圈定新国足的52人大名单时，5名归化国脚全部在列。但等到上海集训拉开大幕时，却一个不见。事实上，他们也无法参加这次集训。艾克森和阿兰早在国足上一阶段的12强赛结束后，就已经返回巴西度假，即便他们愿意归队，也必须接受21天以上的隔离，不可能赶得上12强赛。洛国富是参赛态度最积极的一位，他曾经多次发文表达对回归国足的期待。不过受到恒大财政危机的影响，洛国富和俱乐部存在薪资纠纷，原本打算留队的他，也在前段时间回到巴西。费南多的情况更加不容乐观，一直受伤病困扰无法出战，自从去年离开中国后，就彻底消失在球迷视野中，他的国足生涯还没开始就结束了。

5名归化球员中，原本希望最大的，是中后卫蒋光太，他也随广

州队一直踢完了最后阶段的中超联赛。但联赛一结束，蒋光太便飞去了阿联酋，与家人团聚和度假，至今没有归队迹象。在目前全球疫情形势严峻的大背景下，这几名归化国脚想要去日本参赛，难度极大。

如果没有这几名归化球员，中国队该怎么踢？李霄鹏自然要考虑到这一点，他也只能重用本土球员。首先，是重新起用老将郑智。1月17日，国足全队拍摄了官方定妆照，41岁的郑智成为唯一一位既拍了教练又拍了球员两种定妆照的，被视为有可能重新身穿国足球衣参赛。而他一旦参加12强赛，将创造国足世预赛最年长出场球员的历史纪录。

郑智虽然年龄较大，但竞技状态和职业素养依然保持本土顶级水准，上赛季参加中超比赛便是体现。此外，目前国足后腰位置确实

没有比郑智更好的球员，要么攻强守弱，要么强守攻弱，能力不均衡，球迷呼吁国足重召郑智的呼声也很高。

当然，受影响最大的，是国足的锋线，毕竟艾克森、阿兰、洛国富等人的个人能力都非常突出，用谁来填补这些空缺？从这个赛季的中超射手榜来看，张玉宁、郭田雨两位年轻射手表现不俗，都打入10粒及以上进球，如果再加上武磊和韦世豪，前场的攻击力也值得一定的期待。

国足归化工程历时近3年，耗资数亿元，时至今日却逃不过“烂尾”的命运。从一开始“该不该归化”引发讨论，到后来“用不用归化”直接导致李铁和舆论大动干戈，再到现在“钱花了，人也没了”，中国足球在归化路上匆匆走了一回，再次回到原点。

据《新民晚报》关尹

12强赛 国足1月27日晚客场迎战日本队

卡塔尔人贾西姆将执法中日比赛

1月17日，从亚足联传来消息，现年35岁的卡塔尔籍国际级裁判员，中国足球的“苦主”之一，阿卜杜拉赫曼·贾西姆将担任1月27日卡塔尔世预赛亚洲区12强赛第7轮中国队客战日本队比赛的当值主裁。

从以往赛事经历来看，贾西姆在执法过程中对中国球队并不“友好”。在2019年亚洲杯期间，贾西姆曾先后执法过小组赛国足与韩国队、1/4决赛国足与伊朗队比赛，结果中国队在两场比赛中均遭遇失利。此外，张琳芃、贺惯等国脚均被他出牌警告或被罚下场过，因此中国队此番东渡，应多加小心。

按照计划，中国队将于当地时间1月27日晚客战日本队。在此之前，亚足联已经确认由巴林籍裁判员舒克拉拉执法2月1日12强

赛第8轮国足客战越南队的比赛。从实际情况来看，舒克拉拉的执法比较公正。本届12强赛首循环国足主场战日本队比赛就曾由他执法。虽然国足最终失利，但输球主要是因为技不如人。

而确认执法中日两队“二番战”的贾西姆似乎对中国球队不太“友好”。数据显示，自2014赛季成为亚足联精英裁判后，贾西姆曾多次执法过中国队及中超球队的国际比赛。如2019赛季亚冠联赛1/4决赛首回合广州队主场与日本鹿岛鹿角队的比赛等。

贾西姆从2016年开始执法亚冠比赛。在其洲际赛事执法工作中，前两张红牌均出示给了中国球员，他们分别是来自上海海港俱乐部的吕文君（2016赛季亚冠）、贺惯（2017赛季亚冠）。

贾西姆最近一次执法中国队的正式比赛出现在2019年亚洲杯。当时，他曾先后执法过国足对阵韩国队、伊朗队的比赛，结果国足分别以0比2、0比3完败于对手。时任国足主帅里皮也对他的执法表达过不满。

据了解，中国足协之所以在国足本期上海集训中安排现役职业联赛裁判员执法球队内部教学赛，也是希望队员们能够适应最新国际足坛判罚规则、尺度。不过，做客比赛，且对阵强大的日本队，中国队更需要的还是做好赛前备战，强化体能，保持注意力及冷静的态度。

另据了解，执法27日中日比赛的助理裁判员也均来自卡塔尔，他们与主裁贾西姆一样都是卡塔尔世界杯候选执法裁判。

据《北京青年报》

澳网女单首轮

美网亚军爆冷负于外卡选手

新华社墨尔本1月18日电（记者 郝亚琳、岳东兴）2022年澳大利亚网球公开赛18日进入首轮第二天的比赛，来自加拿大的2021年美网女单亚军、赛会23号种子费尔南德斯不敌持外卡参赛的澳大利亚小将英格利斯爆冷出局。

首盘双方打得较为胶着，比分交替上升。第七局，英格利斯率先破发抢占先机，最终以6比4拿下首盘。

第二盘，英格利斯开盘就连续破掉对手两个发球局，一路领先。第六局，双方展开拉锯战，打了五次局末平分，最终英格利斯一记发球直接得分实现保发，离胜利仅一步之遥。第八局，英格利斯尽管错失一次赛点，仍以6比2拿下第二盘，赢得比赛。

这次胜利也成为24岁的英格利斯在大满贯单打赛场上的最好成绩。赛后，她激动地表示，自己都不敢相信这个胜利。

“我想我很好地执行了比赛计划，也很好地控制了自己的情绪，我很高兴能在观众面前赢得澳网的首轮比赛。”英格利斯说。

第二轮，英格利斯将面对首次打入澳网正赛的资格赛选手黑莉·巴蒂斯特。

皇马名誉主席亨托去世

皇家马德里足球俱乐部当地时间1月18日在官网宣布，皇马历史上的传奇巨星、俱乐部名誉主席弗朗西斯科·亨托去世，终年88岁。

皇马在官方公告中表示，亨托是皇马队史上，也是世界足球史上最伟大的传奇人物之一。球员生涯期间，亨托自1953年至1971年在皇马效力18个赛季，为皇马出战过600场比赛，打入182个进球，共计代表皇马获得过6座欧洲冠军联赛冠军奖杯和12座西甲联赛冠军奖杯，亨托也是历史上唯一一位6次捧起欧冠冠军奖杯的球员。此外，亨托还曾43次代表西班牙国家足球队出场比赛。

据澎湃新闻

斯诺克中国德比 小丁不敌颜丙涛

北京时间1月17日晚，斯诺克冠军联赛第6小组，引人关注的中国德比上演——丁俊晖1比3不敌颜丙涛，遭遇新年开门黑。

此前的历史交锋中，在职业斯诺克赛场，丁俊晖2次面对颜丙涛都取得了胜利——2019年斯诺克英锦赛半决赛，丁俊晖6比2大胜颜丙涛；2013年斯诺克亚洲球员巡回赛第一站APTC1，丁俊晖4比1战胜颜丙涛。

比赛中，丁俊晖以单杆97分率先开局，但随后颜丙涛手感火热，连续打出一杆单杆破百和两杆50+，大比分3比1拿下胜利。纵观全场比赛，丁俊晖第三局单杆63分之后的失误成为了转折点。

据澎湃新闻

米兰运气不佳遭对手绝杀

新华社罗马1月17日电（黎梦青）意大利足球甲级联赛17日结束第22轮，运气不佳的AC米兰主场1比2遭斯佩齐亚绝杀，而主裁时机不对的一次判罚导致米兰绝杀进球无效。

在迎战斯佩齐亚的比赛中，“红黑军团”上半时明显占据主导，却迟迟未能取得进球，第43分钟，莱奥禁区内跌倒造点，无奈特奥主罚点球偏出，错失绝佳机会。不过片刻之后，克鲁尼奇送出长传助攻，莱奥面对出击的门将挑射将球送入空门，终于打破僵局。

易边再战，双方攻势激烈，第64分钟，不懈尝试的斯佩齐亚由阿古德洛门前推射得手，扳平比分。此后两队门将的出色表现，使得场上胶着的局势持续到比赛尾声。第92分钟，梅西亚斯在禁区边缘兜射破门，但是裁判已经因为雷比奇被犯规而鸣哨，因此米兰本来可以绝杀对手的进球无效，引来主队球员的极大不满。反之，客队球员焦希接队友科瓦连科的助攻，在比赛最后时刻读秒打进一球，助斯佩齐亚2比1绝杀米兰。